



## 习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾 发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体

新华社北京10月11日电(记者 孙奕 温馨)10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体。

一是要以“同舟共济”的精神,凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的



10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾。这是习近平同部分外方嘉宾代表合影留念。新华社记者 姚大伟 摄

经济全球化,把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求

独善其身的现代化,欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程,愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代

化,更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟,绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族, >>> 下转2版①

动人类进步事业走在前列,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局加速演进背景下,中越双方要把准政治方向,坚持从战略高度把握中越关系,确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化思想理念交流,用好理论研讨、干部培训等机制化平台,加强治党治国经验交流互鉴,共同提高执政能力、破解执政难题。要打造共赢格局,挖掘合作潜能,全面推进发展战略对接和互联互通,努力实现务实合作高质量发展新目标。要培育民间友好,用好明年中越建交75周年和中越人文交流年契机,加强传统友好教育和舆论引导,为两国关系长远发展夯实民意基础。

习近平表示,今年7月召开的中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国将进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,不仅将为自身发展开辟广阔前景,也将为越南以及世界各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方加强交流合作,携手做改革道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下,越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务,朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈进。

梁强热烈祝贺中华人民共和国成立75年特别是新时代以来以习近平同志为核心的中共中央带领中国人民取得的巨大发展成就,表示越方坚信中国一定能如期实现第二个百年奋斗目标,为世界和地区和平、稳定与繁荣作出更大贡献。习近平新时代中国特色社会主义思想对中国的社会主义事业具有重要指导意义,对越南等社会主义国家以及国际社会也具有重大价值。越中是山水相连的社会主义邻邦,越南十分珍视中方在越民族独立解放时期和社会主义建设进程中向越方提供的宝贵支持,一贯将发展对华关系作为越总体外交的客观需要、战略选择和头等优先。当前两党两国关系发展强劲,越南将继续同中方一道落实好近年来两党两国最高领导人达成的重要共识,进一步加强两党两国关系,促进各领域各方面交往合作走深走实,更好管控解决分歧,巩固和深化“同志加兄弟”的精神,推动越中全面战略合作伙伴关系和越中命运共同体建设不断取得新成就。

蔡奇、王毅参加会见。

### 导读

## 习近平:在会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾时的讲话

2版

## 长沙县人民医院(湖南省人民医院星沙院区)正式启动运营

吴桂英宣布启动并调研

长沙晚报10月11日讯(全媒体记者 凌晴)11日,长沙县人民医院(湖南省人民医院星沙院区)正式启动运营。省委常委、市委书记吴桂英宣布启动并调研医院建设运营情况。

长沙县人民医院(湖南省人民医院星沙院区)位于松雅湖畔,是长沙县人民政府建设,与湖南省人民医院深度合作、精心打造的一所集医疗、教学、科研、预防、保健等功能于一体的大型三级公立综合医院,总建筑面积

22.7万平方米,设有编制床位1200张,首期开放床位500张。

根据合作办医协议,医院通过内部培养和外部引进相结合的方式,建立高素质、专业化医疗团队。目前开设临床专业学科40个、病区14个,首期重点建设急诊医学科、心血管与代谢病科、神经内科、儿童医学科、肿瘤科、骨科与运动医学科、康复医学科、健康管理中心以及区域内四大医疗资源共享中心(临床、

心电、影像、病理)九大学科,打造胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重儿童和新生儿救治中心等五大中心。

吴桂英在调研中指出,促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局是国之大事、民之关切。要以长沙县人民医院(湖南省人民医院星沙院区)启动运营为新的起点,推动县域医疗资源扩容提质、基层医疗服务水平提升,构建优质高效的医疗卫生

服务体系,助力建设更高水平“健康长沙”。要在持续探索实践中树立合作标杆示范,始终把公益性方向,突出内涵式发展,不断提升医院管理科学化、精细化水平,让老百姓在“家门口”看好病成为实实在在的民生福祉。

省卫生健康委党组书记、主任李小松,省人民医院党委书记赵卫华、院长肖亚洲,市领导邹特、周敏,长沙县有关负责同志参加。



## 千里之外有龙山

——写在长沙市对口帮扶龙山县30周年之际

俯瞰龙山如诗如画。从1994年至2024年,30年来,长沙市尽心尽力帮扶龙山,龙山大地发生了巨变。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

长沙晚报全媒体记者 岳冠文 刘攀

长沙离龙山很远,直线距离约500公里。长沙离龙山很近,在长沙站搭乘城铁到龙山北站,只需3小时。

但在两地人民的心里,长沙人民和龙山人民,没有任何距离。

湘西土家族苗族自治州龙山县位于湘鄂渝边区的莽莽大山里,长沙作为省会城市,两地何以结缘?

1994年,国务院印发《国家八七扶贫攻坚计划》,提出力争在20世纪内最后7年,集中力量,基本解决全国农村8000万贫困人口的温

饱问题。同年10月,省委、省政府明确由长沙市对口帮扶龙山县。自此,长沙市将龙山县视为自己的一个区县,按“龙山所需、长沙所能”用心用情帮扶。

30年来,在历届长沙市委、市政府的支持下,在历任帮扶干部的辛勤付出下,在龙山干部群众的共同努力下,龙山发生了巨变:宽敞平坦的柏油路四通八达,医疗基础设施日趋完善,孩子们在家门口就能上好学,各类特色产业基地加速崛起……民族团结之花在此绽放,新的奇迹接续上演。

30年来,长沙累计向龙山选派帮扶队伍13批次,援助资金21.88亿元,完成帮扶项目

2000余个,将来自湘江的承诺写在西水河边。

2021年2月25日,北京人民大会堂,在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,长沙市对口帮扶龙山县帮扶工作队荣获“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。

“长龙一家亲,帮扶心连心。”省委常委、市委书记吴桂英说,对口帮扶龙山县,是全面落实党中央、国务院决策部署的务实举措,是省委、省政府赋予长沙的政治任务和光荣使命。一直以来,长沙与龙山心手相牵、并肩战斗,脱贫攻坚成就显著,经济社会发展态势喜人,干部群众精神面貌令人鼓舞。长沙将带着责任、带着感情,以更强烈的担当抓好帮扶工作,切实扛

牢政治责任、彰显省会担当,坚持力度不减、感情更浓,深入推进对口帮扶各项工作,立足龙山发展基础和资源禀赋,深化交流合作,助力乡村振兴,做强县域经济,为湖南实现更高水平更高质量的城乡区域协调发展作出更大贡献。

副省长、市长周海兵指出,对口帮扶龙山县,是长沙市委、市政府最牵挂、最关注的事情之一。长沙各级各部门要找准方向、聚焦重点,持之以恒、久久为功,进一步抓好抓实对口帮扶工作。立足龙山发展基础和资源禀赋,抓好抓实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,续写长龙友谊“新篇章”,交出高质量发展“新答卷”。 >>> 下转6版 相关报道见4-5版

## 大力发展制造业 全力决战四季度

周海兵主持召开全市园区制造业提升行动推进会议

长沙晚报10月11日讯(全媒体记者 黄汝兮)11日,副省长、市长周海兵主持召开全市园区制造业提升行动推进会议,他强调,全市各级各部门要认真学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,勇挑大梁、锐意进取,以“两清两增量”为主抓手,深入开展园区制造业提升行动,一项项工作抓落实、一个个项目抓突破,确保完成全年目标任务,在推动高质量发展中彰显省会担当。市领导周朝晖、彭华松、康镇麟、彭涛,市政府秘书长许凡参加。

会议通报了2024年三季度全市园区制造业提升行动推进情况,并听取了全市各国家级和省园区新开工项目和新增投资项目有关情况汇报。周海兵指出,制造业是立市之本,推动制造业高质量发展是推动经济高质量发展的关键所在。各区县(市)和园区要牢牢抓住制造业,始终坚持实体经济为本,努力建设制造业强市。要聚焦重点、讲究方法、完善机制,推动经济运行机制顺畅高效运作,发挥更大的作用;要着力强化项目招引,树牢“以产业比实力、以项目论英雄”的鲜明导向, >>> 下转2版②

## 学习运用“千万工程”经验 共同做好乡村振兴大文章

市政协支持宁乡市双江口镇乡村振兴工作协调会召开,陈刚出席

长沙晚报10月11日讯(全媒体记者 唐朝昭)11日,长沙市政协支持双江口镇乡村振兴工作协调会召开,市政协主席陈刚出席并讲话。他表示,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神同学深悟透习近平总书记关于“三农”工作的重要论述结合起来,带着强烈的政治责任,发展使命与爱农情怀,助推双江口镇打造乡村振兴示范样板。市政协副主席黄梁,秘书长郑力虎出席。 >>> 下转2版③